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1. Der vom Besteller angegebene Leistungsumfang gilt hinsichtlich    

Speisen- und Getränkefolge, Personenzahl, Dekorationswunsch und 

Beginn und Ende der Veranstaltung mit Unterschrift des Bestellers als 

verbindlich vereinbart. 

 

2. Der durch den Besteller angegebene und durch Unterschrift bestätigte 

Leistungsumfang dient als Berechnungsgrundlage. Mehrungen im 

Leistungsumfang und der Getränkeumsatz werden nach dem tatsächlichen 

Anfall in Rechnung gestellt. 

Über geringfügige Schwankungen (bis zu 10 %) in der Anzahl der zu 

bewirtenden Gäste ist spätestens 24 Stunden vor Veranstaltungsbeginn 

der Auftragnehmer schriftlich oder telefonisch zu informieren. 

 

3. Bei Bestellung sind 50% des sich aus der Bestellung ergebenden 

Menüpreises als Vorauszahlung vom Auftraggeber zu leisten. Der 

Auftragnehmer ist berechtigt, die Durchführung der Veranstaltung 

abzulehnen, falls diese Vorauszahlung nicht spätestens 14 Tage vor der 

Veranstaltung geleistet wurde. Bei der Zahlungsanweisung sind das Datum 

und der Name der Veranstaltung anzugeben. 

Die Schlussrechnung ist am Ende der Veranstaltung zur Zahlung fällig. 

Eine andere Zahlungsweise ist schriftlich vor Durchführung der 

Veranstaltung zu vereinbaren. 

 

4. Für den Fall, dass der Auftrag nicht vom Auftraggeber selbst oder dem 

gesetzlichen Vertreter des Auftraggebers erteilt wird, erklärt der 

Besteller mit seiner Unterschrift unter den Auftrag, hierzu vom 

Auftraggeber ermächtigt zu sein. Vertragspartner der Hotel-Restaurant 

„Zum Zeppelin“  GmbH und damit Rechnungsadressat bleibt der 

Auftraggeber, auch für den Fall, dass der Auftrag im Rahmen einer 

Gesamtdienstleistung für einen Dritten erfolgt. 

 

5. Die Stornierung einer Veranstaltung bedarf der Schriftform.  

a. Bei einer Stornierung von über 30 Tagen vor dem Termin werden keine 

Kosten erhoben. 

b. Vom 29. bis 15. Tag vor dem Termin wird die Raummiete des 

vereinbarten Raumes in Ansatz gebracht. Sind Hotelzimmer gebucht, 

werden diese mit 50% des Zimmerpreises in Ansatz gebracht. 

c. Vom 14. bis 8. Tag vor dem Termin erfolgt die  Berechnung der 

Raummiete + 50% des entgangenen Umsatzes (z.B. Speisen + Getränke). 

Falls dieser noch nicht konkret festgelegt ist gilt: Mindest-

Menüpreis- Bankett x Personenzahl. Sind Hotelzimmer gebucht, 

werden diese mit 80% des Zimmerpreises in Ansatz gebracht. 

d. Bis zum 7. Tag vor dem Termin erfolgt die Berechnung der Raummiete 

+ 90 % des entgangenen Umsatzes (z.B. Speisen + Getränke).  

Falls dieser noch nicht konkret festgelegt ist gilt:  

Mindest-Menüpreis- Bankett x Personenzahl. 

Sind Hotelzimmer gebucht, werden diese mit 90% des Zimmerpreises  

in Ansatz gebracht. 
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6. Teilnehmerzahl 

a. Eine Änderung der Personenzahl muss der Bankettabteilung 

spätestens 3 Tage vor dem Veranstaltungsbeginn mitgeteilt werden. 

b. Bei Änderungen der Personenanzahl um mehr als 10 % sind wir 

berechtigt, die bestätigten Räume zu tauschen, es sei denn, dass die 

neuen Räume für Sie unzumutbar oder ungeeignet sind. 

c. Verringert sich die tatsächliche Zahl der Personenzahl gegenüber 

der ursprünglichen Bestellung um höchstens 5%, wird die 

tatsächliche Personenzahl in Rechnung gestellt. Bei darüber 

hinausgehenden Reduzierungen werden folgende Anteile eines 

vereinbarten Speisen- und Getränkeumsatzes der 5% 

überschreitenden Ausfälle wie folgt in Rechnung gestellt: 

bei Mitteilung später als 7 Tage vor Veranstaltungsbeginn: 50% 

bei Mitteilung am Veranstaltungstag: 100% 

d. Im Fall einer Teilnehmererhöhung wird die tatsächliche 

Teilnehmerzahl der Abrechnung zugrunde gelegt. 

 

7. Mitbringen von Speisen, Getränken und sonstigen Gegenständen sowie 

deren Entsorgung. Speisen und Getränke zu Veranstaltungen stellt 

ausschließlich die Hotel-Restaurant „Zum Zeppelin“ GmbH bereit. 

Ausnahmen bedürfen einer schriftlichen Vereinbarung. In diesen Fällen 

wird ein Betrag zur Deckung der Gemeinkosten ("Korkgeld" und/oder 

"Tellergeld") berechnet. Der Veranstalter trägt die volle Haftung für 

mitgebrachte Speisen und Getränke und stellt die Hotel-Restaurant „Zum 

Zeppelin“ GmbH insoweit von jeder Inanspruchnahme durch Dritte frei. 

 

8. Grundliegendes 

       a. Nach Durchführung der Veranstaltung muss der Tagungsraum 

           „Müllfrei“ wieder übergeben werden, da sonst gegebenenfalls eine 

           Gebühr für die Müllentsorgung erhoben werden kann. 

       b. Exponate können gegen eine Gebühr im Hotel gelagert werden. 

       c. Für gebuchte Leistungen stellen wir das benötigte Personal. 

            Bei extra Arbeiten berechnen wir wie folgt: 

            € 38,00 pro angefangene Stunde für Haustechniker 

            € 28,00 pro angefangene Stunde für Servicepersonal 

       d. Gefahrengüter werden nur nach Rücksprache angenommen und 

            Gelagert (gegen Gebühr). 

 

9. GEMA 

Alle Musikveranstaltungen müssen vom Gast/Veranstalter vorab der 

GEMA gemeldet werden. Die Gebühren sind vom Gast/Veranstalter zu 

tragen.  

Der Gast/Veranstalter stellt das Hotel von eventuellen Forderungen 

der GEMA, die aus unerlaubter Nutzung der Rechte der GEMA oder Dritter 

(z. B. wegen Nichtanmeldung durch den Gast/Veranstalter) entstehen 

oder geltend gemacht werden, frei. 
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Business & More HAMBURG 

Hotel-Restaurant "Zum Zeppelin" GmbH   

Frohmestraße 110 - 114  

22459 Hamburg  

Deutschland  

Telefon +49 40 55906-1 · Telefax +49 40 55906-220  

 

E-Mail: Info@BM-Hotel.com  

 

Geschäftsführung: Vivien Yvonne Patrzyk  

 

Sitz der Gesellschaft: Hamburg- HR: 101371 

Registergericht: Amtsgericht Hamburg 


